
Αθήνα, 28/08/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Αδόκιμη επιβολή προστίμου 21.000 ευρώ για δύο γιαγιάδες που 
βοηθούσαν στην ταβέρνα των παιδιών τους»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα  με  όσα  μετέδωσε  η  τοπική  ιστοσελίδα  «trikalavoice.gr»,  στις  21/08/2020,
ελεγκτές του ΕΦΚΑ στα Τρίκαλα, κατά τη διάρκεια υπηρεσιακής επίσκεψής τους, βρήκαν
δυο ηλικιωμένες  αδελφές,  76 και  81 ετών αντίστοιχα,  να βοηθούν στην ταβέρνα των
παιδιών τους, στην κουζίνα. Όπως εκτίμησαν, κάτι τέτοιο ήταν παράνομο και επέβαλαν
πρόστιμο στην επιχείρηση, ύψους 21.000 ευρώ (10.500 ευρώ για την καθεμία). Σύμφωνα
με την ίδια πηγή πληροφοριών,  οι  διαμαρτυρίες  ήταν έντονες  από τους ιδιοκτήτες  οι
οποίοι δικαιολογήθηκαν, λέγοντας, πως η βοήθεια αυτή ήταν μόνο λόγω της αυξημένης
κίνησης. 

Το  προηγούμενο  συμβάν  μας  καταθλίβει  ιδιαίτερα,  καθώς,  οι  ανωτέρω  γερόντισσες,
όντας  συγγενείς  Α’  βαθμού  με  τους  ιδιοκτήτες  της  εν  λόγω  ταβέρνας,  δεν  ήταν
προφανώς συστηματικά αδήλωτες εργαζόμενες, πράγμα που μπορεί να συμπεράνει
κανείς  και  από τις  σχεδόν μηδενικές  προοπτικές μιας  επί  μακρόν ανταπόκρισης  στις
απαιτήσεις του συγκεκριμένου εργασιακού πόστου, λόγω της ηλικίας τους. Σε περίοδο
κρίσης και κινδύνου επιβίωσης των Ελλήνων μικροεπιχειρηματιών, μας θλίβει ιδιαίτερα το
ότι,  οι  αρμόδιοι  υπηρεσιακοί  παράγοντες  παρέβλεψαν  την  ανάγκη  να  επιβιώσει  ένας
Έλληνας  μικροεπιχειρηματίας,  που  παρεμπιπτόντως,  στηρίζει  κατά  το  μέτρο  των
δυνατοτήτων του τα έσοδα του Ελληνικού Δημοσίου με τις πληρωμές του, τόσο όσον
αφορά στις φορολογικές του υποχρεώσεις, όσο και στις αντίστοιχες ασφαλιστικές: του
επιβλήθηκε ένα πρόστιμο, που ίσως προκαλέσει την επιχειρηματική του κατάρρευση για
να τηρηθεί  το γράμμα του νόμου και έτσι  να αναγνωριστεί  ο υπηρεσιακός ζήλος των
στελεχών που επέβαλαν το εν λόγω πρόστιμο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να αναστείλετε την κατακύρωση του παραπάνω διοικητικού προστίμου,  που
επέβαλαν  υπηρεσιακοί  παράγοντες  του  ΕΦΚΑ  στους  ανωτέρω  μικρο-επιχειρηματίες
εστίασης, καθώς, είναι προφανές ότι εκλείπουν οι ουσιαστικοί λόγοι για την επιβολή του;

Ο ερωτών Βουλευτής
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